
Kdo je kriv, da so nam nemčnrji na naših 
tleh gospodarji ? 

Od Ščavuice, 20. jauuvarija 1891. 
(Konec.) 

Pred, recimo, 30. leti ni bilo po mestih 
toliko obrtnikov, mnogo manj trgovcev, žga­
njarjev itd., a med temi, posebno pa med t r­
govci ni bilo slišati, da se kje v mestu nahaja 
naroden, po deželi jih pa tudi ni bilo toliko, 
kakor danes, zato je nosil kmet na t rg, vse v 
mesto, a kar je spečal denarja, razdelil je med 
trgovce, kateri niso pri tem nikoli pozabili 
kmetu blago računiti , kakor je to njim najbolj 
kazalo. 

Ne pa samo trgovci, tudi žganjarji, oštirji, 
drugi obrtniki, znali so ceniti kmetov denar, 
ki je s časom njim pomogel do današnje veljave. 
Kakor pravim, narodnega trgovca, gostilničarja 
in druzega obrtnika ni bilo lahko najti nam pri­
jaznega, toraj morali smo blago še tedaj kupiti 
pri onih, kateri so imeli na prodaj, dela na­
ročevati pr i onih, ki so se z njim pečali, tudi 
v gostilno iti tje, kjer so točili, seveda tudi 
za denar itd. Oj pa so nam ti danes hvaležni 
ter se radi spominjajo, da so jih Slovenci opo­
mogli? Kaj še! Ravno ti nas grozno sovražijo 
Dandanes je v vsakem mestu, t rgu in kraju 
narodnih trgovcev, gostilničarjev in drugih 
obrtnikov najti, čemu še li torej naše nasprot­
nike dalje podpirati? Nikoli ne! Kupujmo v 
novem času vselej pri poštenih domačih trgovcih, 
obiskujmo, kedar je treba, poštene slov. gostilne, 
sploh pa podpirajmo le edino narodne obrtnike, 
zagotovim, da za dve leti ne bode nobeden nem­
čur, ki je dozdaj grizel naš kruh, rogovilil čez 
Slovence, ako ga bo sploh volja še tukaj glad 
in lenobo past i ! V tem morali bi se od naših 
bratov Cehov učiti, tam so vže sprevideli, da 
si nakapajo sami s tem gorje, ako podpirajo 
nasprotnike ter so jih popolnoma prezrli. Tam 
ne gre Slovan k nemčurju kupovat, ako še je 
tako po ceni in s tem so se odkrižali nemčur­
skega jarma. Podpira­li nas nemčur? 

Še eno besedo naj mi bode dovoljeno spre­
govoriti, namreč: Pri volitvah, bodi­si katera 
koli, nosijo radi tudi nemčurski odvetniki zvo­
nec, da vejo njega nemške ovčice, kam naj jo 
za njimi mahnejo. Da se pa omaja njih veljava 
vsaj med nami, treba nam je, da se vstrajno 
držimo tudi pri njih gesla: „Svoji k svojim" 
ter naj vsak slov. bralcev misli na to, ako ima 
kaj opraviti pri odvetniku, naj gre k narod­
nemu, a nikoli k nemčurju. Jaz imam v tem 
izkušnje in zato prosim vse bralce, da tudi 
svoje okoličane podučijo, kako nevarno je ter 
nam grozno pogubno podpirati naše nasprot­
nike. Ako se moja želja vresniči, smemo upati, 
da bodemo v par letih mi lastni gospodarji na 
naših tleh, ter se nam ne bode treba bati nem­
čurskega nasilstva in sitnobe. Toraj držimo se 
gesla odslej mnogo trdneje kot doslej: „Svoji k 
svojim!" Moravski. 


